

記得在小學時音樂老師教我們一首名為「流水」的四川民謠，歌詞是：「門前一道清流，夾岸兩行垂柳，風景年年依舊，只有那流水總是一去不回頭，流水啊！請你莫把光陰帶走！」這首歌曲調十分優美，吟唱時好像也在觀賞一幅美麗的風景畫。當年紀漸長體會到這首可愛的小曲調中有著淡淡的哀愁，感傷時光的流逝，尤其現在已步入老年，更能感受到這首歌對光陰逝去的無奈！

記得主曆二零零九年七月為張錦泉神父慶祝晉鐸五十週年彌撒，張神父證道時一開始就說：「時間過得很快，要好好把握時間做有意義的事。」言猶在耳，就已經六年過去了。今年是我們羅蘭崗天主堂華人教友團體成立三十週年，使我又想到「流水」這首歌。時間過得真是快呀！好像當年，主曆一九八五年九月劉國強神父召集我們四、五家教友研讀新約福音，並於每月第一主日舉行中文彌撒的情景還在眼前，一轉眼已經是三十年了。

這些年來，無論在讀經班，或聆聽神父們主日的證道時，每當聽到主耶穌基督是「善牧」的時候，使我更加懷念並感激劉國強神父。劉神父就是跟隨主基督的善牧，帶領我們這些在他鄉異地的小小羊群，一步一步地來到主耶穌基督前。對我們在天主內超性生命的關愛與照顧，付出了他的心力與時間。

劉神父的榜樣使我日後在為教會服務時，不去在乎人數的多少，只注意自己是否真誠、盡心竭力的去做，這才是最重要的。驀然回首，羅蘭崗天主堂華人教友團體成立至今，這三十年一路走來，不但一直有照顧我們華人教友的神父擔任本堂的副本堂神父，從旁輔導、帶領，在我們團體中也有許多年高德劭的長輩，成為我們的楷模。

例如郭德蘭阿姨加入我們團體後，開始為個人特殊意向奉獻彌撒，我們才知道教友可以為自己許多的需要，向天主奉獻彌撒求恩賜；蘇媽媽朱景萍姐與蘇伯伯一起推動輔導成立聖母軍，並推廣玫瑰經祈禱；徐岳五伯伯與徐伯母以其豐富的學養，在教會參與許多活動與服務上，成為我們的榜樣；粟耀章伯伯不但文采飛揚，舞姿標準，是一位「能文能舞」的才子，在服事教會與團體活動上，更是我們的模範；金月清阿姨為所有的活動奉獻她的美食及手藝；林媽媽鄭靜萍姐和林伯伯更是積極參與並支持長輩們及青年們的活動，不遺餘力；韓媽媽王璐華姐竭力支持教會的靈修活動，舉凡一日的、或是週末三天的避靜，和朝聖旅遊，她都一定參加；浦媽媽梁淑英姐以她擅長的營養美食不時地照顧我們的華人神父，使神父們能有健康的身體為天主工作。這些長輩們的言行善表都是促成我們團體成長的大功臣，其功不可沒，感謝天主！還有二十五年前由台灣活力員把基督活力運動帶到洛杉磯，看到許多神長及前輩活力員們的服務精神，讓我們體認天主的愛，使我們能把從天主得到的愛傳出去。

我們有許多教友在做好職場的工作與生活之外，以有限的時間和精力從事教友團體的工作服務，依靠神父們的輔導，教會內的弟兄姊妹們一起合作，各盡自己一份能力，來完成各種活動和在彌撒中的服務。還有許多兄姊在工作之餘，開放自己的家，組織基督信仰小團體研讀聖經，能夠更深入認識我們的信仰及主耶穌基督的教導，也在彼此互助中凝聚、鞏固彼此的感情，成為團體的中堅力量。所以我們的團體是在神長的教導輔助中與主內弟兄姊妹在跟隨主基督的道路上一齊建立起來的！感謝天主，感謝聖教會以天主聖言、彌撒禮儀、七件聖事，滋養我們靈性的生命，使我們在這喧嚷的世俗中，能有一個跟隨主基督道路、真理、生命的清新園地，而不致在俗世中迷失方向！

劉國強神父在主曆二千零五年重訪洛杉磯時，提及我們華人團體已經成立二十週年，特別為我們舉行彌撒感恩聖祭，以資慶祝。方覺時光飛逝，如今已進入三十週年。白神父在今年聖神降臨節(教會誕生)主日彌撒證道時說：「教會是主基督的奧體，教會不是一個團體，教會不是一個組織。」我們在宗徒大事錄第一章可以知道，當主耶穌升天時告訴門徒們不要離開耶路撒冷，但要等候天父的恩許。主耶穌升天後，門徒們及一些婦女就和主耶穌的母親在耶路撒冷城中的一所樓房內祈禱，等候聖神的降臨。當聖神降臨時，宗徒們都充滿聖神的德能，勇敢地從屋內出來為主耶穌作證，不再害怕羅馬士兵的迫害，主基督的教會正式誕生！我們在教會內領受天主聖言的滋養，主基督聖體聖血的養育，我們是主基督奧體的一部份。讓我們反省我們是否活出主基督的教導和主基督的謙遜愛人、愛天主的樣子呢？我認為我們能這樣的省思，是慶祝我們成立三十週年最好的方式。

藉著我們華人教會在羅蘭崗聖依莉莎白天主堂成立三十週年之際，讓我再提出一個問題，您認為能參與我們華人教會是一份天主特別賞賜的恩寵嗎？如果您認為是一份天主賞賜的恩寵，請問您如何回應天主的這份恩寵呢？祈求天主降福我們，願更多的華人也能獲得這份來自天主的恩寵！